



Štev.: 25/2020

Datum: 23.03.2020

Vlada Republike Slovenije
Strokovna skupina za oblikovanje
zakonskega #protiKoronapaketa #PKP1

Gregorčičeva 20, 25
1000 Ljubljana

ZADEVA: Predlogi ukrepov »protiKoronapaketa« hitre finančne pomoči prebivalstvu za preprečitev in blažitev posledic epidemije

Spoštovani,

Sindikat obrti in podjetništva Slovenije, kot reprezentativen predstavnik 145.000 delavcev v gospodarstvu, poziva Vlado RS ter strokovno skupino za pomoč ministrstvu pri oblikovanju prvega zakonskega #protiKoronapaketa #PKP1 s prioriteto hitre finančne pomoči prebivalstvu za preprečitev in blažitev posledic epidemije, ki jo vodi dr. Matej Lahovnik, da se pripravi na velik šok povpraševanja, ki bo skoraj zagotovo presegal bančno krizo iz l. 2008 in bo zadel veliko število gospodarskih panog.

Primarni cilj ekonomskih ukrepov mora biti ohranitev delovnih mest, zato da ne pride do dodatnih šokov in krčenja povpraševanja kot posledice visokega povečanja brezposelnosti.

Fiskalna politika in ukrepi ne bodo zadostovali. V primeru večje krize bodo potrebni monetarni posegi.

Rezerve državnega zadolževanja so nižje kot v preteklosti, zaradi reševanja bančne krize. Večji poseg zgolj z izdajanjem obveznic bo preobremenil za državni proračun v prihodnosti. Potreben bo poseg in pomoč Evropske centralne banke. Pozivamo, da vlada usmeri dodatne napore v enotno reševanje na ravni EU tudi preko svojih predstavnikov v Bruslju ter Ministrstva za zunanje zadeve, ki ga vodi dr. Anže Logar ter finančnega ministrstva, ki ga vodi g. Andrej Šircelj.

Mehanizmi posega bodo odvisni od dolžine in obsega gospodarskih posledic.

Ukrepi, ki jih v Sindikatu obrti in podjetništva Slovenije, kot predstavniku realnega sektorja, ki se zaveda, da je samo stabilno in uspešno gospodarstvo lahko steber socialne varnosti, predlagamo :

- za podjetja, ki niso (in ne bodo) odpuščala zaposlenih, zamrznitev vseh davkov in prispevkov na plače (za določeno obdobje, npr. 6. mesecev) ,
- v primeru globoke krize direktno subvencioniranje plač zaposlenih in s.p.-jev ter fiksnih stroškov poslovanja, ki jih imajo podjetja (varovanje, elektrika, najemnine itd.) za čas neobratovanja v kritično ogroženih panogah (gostinstvo, kultura, trgovina, transport,-> izvzemamo trgovine s prehrano, itd.)
- vsi izpadi proračunski prilivov in/ali dodatni izdatki bi se pokrili z izdajo državnih obveznic, ki bi jih odkupila ECB
- v ekstremnem primeru subvencioniranja bi poslovne banke lahko izdajale nepovratne kredite v zameno dokazovanja kritja stroškov plač in fiksnih stroškov, ki bi se okarakterizirali kot slabi krediti in preko slabe banke prenesli na ECB



SOPS SINDIKAT OBRTI IN PODJETNIŠTVA SLOVENIJE
Glavni odbor

Evropska unija bo morala na ta skupni izziv odgovoriti enotno in hitro, saj bodo posledice prepočasnega ali nezadostno pogumnega ukrepanja, pogubne in lahko v najbolj črnem scenariju povzročijo razpad EU, kar bi bilo z vidika gospodarske stabilnosti Slovenije, izjemno negativno.

V Sindikatu obrti in podjetništva Slovenije želimo Vladi Republike Slovenije uspešno delo, ob tem pa poudarjamo, da smo kot socialni partner in predstavnik realnega sektorja vselej pripravljeni konstruktivno pomagati, v dobrobit Slovenije.

S spoštovanjem,

Ana Čermelj,
generalna sekretarka Sindikata obrti in podjetništva Slovenije

